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V pondělí 11. dubna se konalo v zasedací místnosti Městského
úřdu Orlová veřejné projednávání prvního Strategického plánu
pro práci s mládeží v Orlové pro období 2022 – 2027. Jeho
záznam si můžete prohlédnout zde Veřejné projednávání Stra-
tegického plánu pro práci smládeží vobdobí 2022-2027 - You-
Tube. 

Tým zástupců Dětského parlamentu Agáta Meslová, Kateřina
Thielová, Dagmar Šurečková  společně s mentorem Petrem
Pospíšilem a zastupitelkou města prezentoval výstupy své
práce v projektu EGL areagoval také bezprostředně na podněty
ze strany účastníků projednávání. Přítomným byly představeny
zpracované výsledky dotazníku mladých lidí v Orlové a říze-
ných rozhovorů s představiteli organizací a následná analýza

potřeb. Hovořilo se tématech, která nejvíce trápí mladé lidi,
a to nízký zájem o zapojení se do života ve městě; negativní
povědomí o městě a jeho nízká atraktivita; nedostatek společ-
ných prostor pro setkávání mladých lidí a subjektivní pocit
nebezpečí a s tím související vandalismus.

Díky širokému zapojení mnoha zájmových skupin a osob
musíme hledat co nejširší shody na rozvoji města, ve kterém
by se mladým žilo lépe. Samotná realizace dokumentu Stra-
tegického plánu pro práci s mládeží bude probíhat hlavně pro-
střednictvím definovaných opatření aAkčního plánu pro léta
2022-2023, který byl již dříve projednán s vedením města.
Pětadvacátého dubna byl prezentován členkami týmu na jednání
zastupitelstva města a poté zveřejněn na stránkách Dětského
parlamentu a www.lepsi-orlova.cz. Byla tak dána záruka, že
se zastupitelstvo ivedení města bude strategického plánu držet.

Ajací by tedy měli být mladí lidé v roce 2027?  Určitě pod-
nikaví, kreativní, zapojení do akcí ve městě. Měli by projevovat
zájem omezigenerační soužití, účastnit se seskupení zájmových
skupin působících v obci, které hájí své zájmy před vedením
města a aktivně se účastnit aktivit v zaměřených na mladé lidi. 

Jsem velice ráda, že právě někteří z nich, se již touto cestou
vydali. Mám na mysli především členky projektového týmu
Dětského parlamentu Orlová, které přijaly náročnou výzvu ve
svém volném čase a dobrovolně zpracovaly a prezentovaly
tento jedinečný dokument. Za to jim patří ocenění anaše veřejná
podpora. Ing. Miroslava Šromková

zastupitelka a členka týmu ■

HOVOŘILO SE O TÉMATECH, KTERÁ NEJVÍCE TRÁPÍ
MLADÉ LIDI

Šatní skříňky pro hasiče
Radní města Orlové na svém březnovém zasedání schválili

darovací smlouvu o přijetí daru pro dobrovolné hasiče z Orlo-
vé-Města od firmy Trestles. Hasiči ze staré Orlové dostali
hmotný dar ve formě šesti nových plechových skříněk vcelkové
hodnotě 17 714 Kč. 
Nová nádoba pro čpavek

Hovořilo se iovýměně expanzní nádoby na zimním stadionu.
Náplní této expanzní nádoby ve strojovně zimního stadionu
je čpavek. Z provedené revize vyplynulo, že nádoba je v hava-
rijním stavu a je ji třeba vyměnit za novou. Náklady představují
částku ve výši 2,4 mil. Kč. 
Zámecký park s velkým „Z“

Radní doporučili zastupitelům rozhodnout o pojmenování
parku, který se nachází ve staré Orlové a byl vybudován jako
součást zámeckého areálu orlovského zámku, který byl v roce
1765 postaven Arnoštem L. Bludovským z Bludovic na místě
staršího kláštera Benediktinek z roku 1269. Dnes je park památ-
kově chráněným objektem aod roku 1965 také kulturní památ-
kou zapsanou v Ústředním seznamu kulturních památek ČR.
Rozkládá se na ploše 4,5 hektaru na místě bývalého zámku
a doposud jediným registrovaným významným prvkem dle
zákona o ochraně přírody a krajiny. 

„Mnozí si možná řeknou, že se jedná okus zeleně bez většího
významu, ale nezapomeňme, že park je neopomenutelnou sou-
částí naší historie. Tento park by si určitě oficiální pojmenování
Zámecký park zasloužil. Spoluutváří tak kulturní městskou
krajinu, jejíž dominantou je kostel Narození Panny Marie,“
vysvětluje místostarostka Bc. Naděžda Kubalová a dodává,
že park už nyní nabízí prostor k procházkám a odpočinku.
V budoucnu se stane místem pro pořádání kulturních a vzdě-
lávacích akcí, což určitě přispěje k oživení centra staré Orlo-
vé.
Optimalizace kapacity škol v Porubě

Radní se zabývali informací ovzdělávání anaplněností kapa-
city Základních škol Jarní 400, Slezská 200 a Slezská 850
v Orlové-Porubě. Následně zmíněnou optimalizaci schválili
s tím, že na pracovišti ZŠ Jarní 400 dojde k ukončení vzdělávání
žáků 1. stupně ZŠ k 31. srpnu 2022. Na pracovišti ZŠ Slezská
200 budou žáci přesunuti ze ZŠ Praktická a ZŠ Speciální na
ulici Slezská 200 i do budovy ZŠ Jarní 400, taktéž k 1. září
2022. Současně budou k 1. září 2022 přijati žáci z 1. stupně
ze ZŠ Jarní 400 na odloučené pracoviště ZŠ Slezská 850 v Orlo-
vé-Lutyni.

(NC) ■

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA?



Po dvouleté covidové  pauze odstartoval ve čtvrtek již 34. roč-
ník Mezinárodního cyklistického závodu žen GRACIA-
ORLOVÁ. „Závod se jede na území Moravskoslezského
aZlínského kraje i částečně Slovenské republiky. Jeho celková
délka představuje 377 kilometrů. Je rozdělen na tři etapy advě
půl etapy,“ vysvětluje vášnivý cyklista Petr Koláček, ředitel
závodu GRACIA-ORLOVÁ 2022.
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První etapa proběhla ve čtvrtek 28. dubna a zahájena byla
ve 13 hodin na ulici Osvobození v Orlové-Lutyni.  Závodnice
z 23 týmů zamířily do Štramberku, kde byl cíl. Tato úvodní
etapa byla dlouhá 104,2 km a děvčata dorazila do cíle před
16. hodinou.

V pátek 29. dubna se jede v Lichnově 2. etapa se startem
v 11 a cílem ve 14 hodin. Další kilometry čekají cyklistky
v sobotu 30. dubna. Dopoledne je připravena v 9:30 hodin
časovka o délce 13,5 km na trati Havířov-Ostrava-Havířov.
Odpoledne už bude na programu 4. etapa se startem v 15 hodin
v Dětmarovicích. Dále se pojede přes Orlovou, Doubravu zpět
do Orlové, kde bude v 16:40 hodin cíl okruhu, dlouhého
68,5 kilometrů.

GRACIA-ORLOVÁ obvykle končí poslední 5. etapou, číta-
jící 8 okruhů ulicemi nejen Orlové. Tento závod se jede na
1. máje aokruhy představují délku 101,6km. Startuje se tradičně
od Domu kultury města Orlové, kde je ve 13 hodin cíl. Na
Malém náměstí před úřadem se uskuteční ivyhodnocení posled-
ní etapy a ve finále i celého závodu, stejně tak jako slavnostní
předání cen.

Ačkoliv proticovidová opatření v České republice už nejsou
tak přísná jako v uplynulých letech, v zahraničí tomu tak není
apravidla UCI jsou stále platná. „Dva roky po sobě jsme závod
připravovali do poslední chvíle anakonec jsme ho museli těsně
před závodem zrušit. Letos k tomu nedošlo, nicméně všechny
účastnice procházejí přísným testováním před každým závo-
dem,“ krčí rameny Petr Koláček. 

Organizátoři vyzývají obyvatele Orlové, aby dbali pokynů
Policie ČR a zbytečně nevstupovali do vozovky v průběhu
závodu. „Stejně tak předem děkujeme všem, kteří s pochopením
nebudou parkovat v místech, kde se plánují starty jednotlivých
etap či cílové rovinky. Účastníků závodu je opravdu hodně
a doprovodná vozidla někde musí zaparkovat a cyklistky se
rozpohybovat. Věříme, že všichni tuto mimořádnou situaci
přijmou s pochopením a jsme jim za to neskutečně vděční,“
zdůrazňuje ředitel cyklistického závodu Petr Koláček.

Nataša Cibulková ■

GRACIA-ORLOVÁ 2022 POJEDE V NEDĚLI ULICEMI
ORLOVÉ

Zdravotní pojišťovna RBP otevřela pro své klienty
pobočku v Orlové na zcela nové adrese. Pro klienty při-
pravila moderně vybavená pracoviště v budově Hyper-
marketu Albert. Prostory jsou s dobrou dopravní
dostupností a s bezbariérovým přístupem.

(NC) ■

POBOČKA RBP SE
PŘESTĚHOVALA DO
HYPERMARKETU
ALBERT
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MĚSTO SI VÁŽÍ SVÝCH PEDAGOGŮ A OCENILO JEJICH
PRÁCI

V minulém čísle Orlovských novin
jsme na titulní stránce přinesli fotografii
desítky oceněných pedagogů v letošním
roce. Dnes si tyto osobnosti představí-
me…
OCENĚNÍ ZA DLOUHOLETOU
PEDAGOGICKOU ČINNOST

Dagmar MUROVÁ (ZŠ Ke Studán-
ce Orlová-Lutyně) začala ve školství
pracovat hned po maturitě na gym-
náziu v roce 1973. Pedagogickou
fakultu v Ostravě vystudovala dálko-
vě. Postupně vystřídala několik
základních škol i střední odborné uči-
liště. Od roku 1988 učí až dosud na
Základní škole Ke Studánce. 

V roce 2015 dosáhla důchodového
věku, ale i přesto zůstává nadále v pra-
covním poměru a zastává funkci učitelky
všeobecně vzdělávacích předmětů. Mezi
hlavní předměty, které učí v posledních
letech, patří matematika, německý jazyk
a občanská výchova.   

Většinu své profesní dráhy bývala tříd-
ní učitelkou. Práce s žákovským kolek-
tivem ji naplňovala, a proto přijala
i možnost pracovat s žákovskou radou.
Tuto práci považuje za důležitou spojku
mezi žáky a učiteli. Od roku 1995 půso-
bila ve funkci školní metodičky prevence
a sehrála významnou roli v životě školy.
Po celou dobu řeší problémy s mládeží
profesionálně, s humorem a stoickým

nadhledem. Nic nebere na lehkou váhu.
Paní Murová se řadí mezi pedagogy, kteří
v Základní škole Ke Studánce nechali
kus života, předali mnoho zkušeností
a podíleli se na dobrém jménu školy. 

Mgr. Danuše MICHELSOHNOVÁ
(ZŠ U Kapličky Orlová-Lutyně) absol-
vovala Pedagogickou fakultu Univer-
zity Palackého v Olomouci, obor
učitelství matematiky a branné výcho-
vy. Od roku 1989 působí v základní
škole U Kapličky, kde vykonává funk-
ci školního metodika prevence a od
roku 2016 je také zástupkyní ředitele
školy. 

Celý pedagogický sbor si velmi váží
její obětavé práce, jejího lidského přís-
tupu k dětem, rodičům i kolegům a jejího
smyslu pro kolegialitu. Vždy je ochotna
věnovat svůj čas všem, kdo potřebují
vyslechnout, podpořit a pomoci. Pravi-
delně se podílí na přípravě sportovních
aktivit a účastní se lyžařských a spor-
tovních kurzů. Obětavě se věnuje pří-
pravě žáků k přijímacím zkouškám
z matematiky. Svým empatickým přís-
tupem k žákům i rodičům je velkým pří-
kladem kolegům i žákům.

Zdenka DYMANUSOVÁ (MŠ Kar-
la Dvořáčka Orlová-Lutyně) se stala
učitelkou v roce 1977 a od té doby ji
toto povolání provází celý život. Začí-
nala v Mateřské škole v Partutovicích

blízko Hranic, kde působila devět let.
Poté se přestěhovala do našeho okresu
a nastoupila do Mateřské školy Čtyř-
lístek v Orlové. Působila také v MŠ
Duha. Od září 1989 učila v MŠ Karla
Dvořáčka 1228, odkud v roce 2019
odešla do zaslouženého důchodu.
S touto mateřinkou však dosud spo-
lupracuje a zastupuje za chybějící pra-
covníky. V letošním školním roce tak
vykonává asistentku pedagoga. 

Paní Dymanusová se vždy se snažila
na sobě intenzivně pracovat, a proto
absolvovala mnoho školení. V mateřské
škole vedla několik let angličtinu pro
nejmenší a výuku hry na flétnu. Miluje
přírodu a k lásce a k ochraně přírody
vede i děti, a to nejraději formou prožit-
kového učení. I v současné době ve svých
volných chvílích vyrábí Montessori
pomůcky, háčkuje oblečení na panenky,
čte a stále se vzdělává.

Milada VISOROVÁ (MŠ Okružní
Orlová-Lutyně, odloučené pracoviště
ul. Husova v Orlové-Městě) si zaslouží
poděkování za dlouholetou, všestran-
nou a velmi kvalitní pedagogickou čin-
nost. Ve školství pracuje krásných 45
let. Svoje pedagogické umění a lásku
věnovala 26 let Mateřské škole Husova
ve staré Orlové, která je v současné
době odloučeným pracovištěm MŠ
Okružní. Působila tam 17 let ve funkci



5

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

vedoucí učitelky a také zastávala funk-
ci zástupkyně ředitelky. 

Paní Visorová ke své práci přistupuje
vždy zodpovědně. Neustále se snaží při-
nášet nové poznatky a postupně je zavá-
dět v praxi. Vypracovala projekt
k zařazení do sítě Zdravých mateřských
škol, na jehož základě dostala škola cer-
tifikát Mateřská škola podporující zdraví.
Vedla také zájmové aktivity zaměřené
na zpěv, tanec a hru na rytmické nástroje.
Během své pedagogické praxe předala
mnoho nápadů a rad svým kolegyním
a vždy jim byla ochotná pomoci. V sou-
časné době je uvádějící učitelkou a svoje
celoživotní zkušenosti předává další
generaci. 

Bc. Marcela ŠIRŮČKOVÁ (MŠ Na
Vyhlídce, odloučené pracoviště Lesní
v Orlové-Lutyni) je velmi kvalitní uči-
telkou předškolního vzdělávání s pat-
náctiletou praxí. Pedagogická práce
se jí líbila vždy, ale k povolání učitelky
mateřské školy se dostala až postupem
času. Po rodičovské dovolené začala
studovat předškolní pedagogiku na
vysoké škole. Během své dlouholeté
praxe pracovala na dvou mateřských
školách v Havířově a Orlové. 

Od roku 2019 je paní Širůčková sou-
částí pedagogického sboru MŠ Lesní,
která je odloučeným pracovištěm MŠ
Na Vyhlídce 1143. Její pedagogická prá-
ce je velmi kvalitní, promyšlená, syste-
matická a moderní. Vždy se snaží
o všestranný rozvoj svěřených dětí. Je
velmi všestranná, ale nejraději připravuje
pro děti výtvarné činnosti. V minulosti
vedla kroužek keramiky a výtvarný krou-
žek, kdy se věnovala navíc i dětem první-
ho stupně základní školy. Paní učitelka
se průběžně sebevzdělává a je tvůrčí.
Významně se podílí na estetizaci školy
a aktivně spolupracuje s rodiči. Je zod-
povědná, spolehlivá a v pedagogickém
sboru je přátelskou a vstřícnou kolegyní,
která může být pro ostatní vzorem klid-
ného a důsledného přístupu k dětem.

OCENĚNÍ ZA TVŮRČÍ PEDAGO-
GICKOU ČINNOST 

Mgr. Lenka PASTIRČÁKOVÁ (ZŠ
Mládí Orlová-Lutyně) zahájila svou
pedagogickou činnost na ZŠ Mládí

v roce 2004. Jejím studijním oborem
je matematika a deskriptivní geomet-
rie. Nyní učí na 2. stupni převážně
matematiku, ale i hudební a mediální
výchovu. Stále se ráda vzdělává a vždy
hledá metody, jak se dále rozvíjet. 

Od roku 2016 zastává funkci školního
metodika prevence a dvakrát se jí poda-
řilo pro školu získat grant z nadace O2
Chytrá škola pro zajištění odborné pre-
vence rizik internetu a komunikačních
technologií. Koordinuje také činnost
školní žákovské samosprávy a s dětmi
napříč ročníky vymýšlí a realizuje netra-
diční projekty, které budují sounáležitost
žáků i pedagogů se školou a propojují
navzájem třídy. Dobrou praxi si nene-
chává pro sebe a pravidelně publikuje
v tisku i na webu. 

Společně s pedagogickým sborem se
také zasadila o získání bronzového cer-
tifikátu Finančně gramotná škola. Na
mezinárodní úrovni zapojuje školu do
akce Global money week. Kolegové ji
vnímají jako člověka pracovitého, ote-
vřeného a zapáleného. Její píle a nasazení
jsou příkladné. Žáci oceňují její smysl
pro humor, akční, vlídný a individuální
přístup.   Motivací jsou pro ni slova
J. A. Komenského:  “Škola je dílnou lid-
skosti“.

Ing. Světlana MAJETNÁ (ZŠ Školní
Orlová-Lutyně, odloučené pracoviště
Slezská 850 Orlová-Poruba) je zástup-
kyní ředitele v ZŠ Slezská 850, která
je odloučeným pracovištěm ZŠ Školní

pokračování na straně 6
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862 od roku 1999. Od nástupu se věnu-
je především výuce matematiky, fyzi-
ky a informatiky. Rovněž vyučovala
i technické práce. Každoročně připra-
vuje žáky na různé matematické sou-
těže a žáci se pod jejím vedením
zúčastnili řady městských i okresních
soutěží v matematické olympiádě,
Pythagoriádě, Matesu a Klokanu.
Mnozí z nich se umístili na předních
místech. 

Paní učitelka Majetná se věnuje vychá-
zejícím žákům, které připravuje na při-
jímací zkoušky z matematiky, ale
i žákům se speciálními vzdělávacími
potřebami, které pravidelně doučuje.
Řadu let také vedla počítačový kroužek.
Jako vyučující matematiky a fyziky se
aktivně podílela na tvorbě i inovaci škol-
ního vzdělávacího programu. Dlouhá
léta byla správkyní počítačové učebny,
správkyní počítačové sítě a ICT koordi-
nátorem. Vedla a nadále vede své kolegy
k využívání moderní didaktické techniky
ve výuce. Je rovněž předsedkyní školské
rady. Je vždy usměvavá, milá, vstřícná
a oblíbená u žáků i kolegů.

VÝZNAMNÁ PEDAGOGICKÁ
OSOBNOST 

Mgr. Jana CZAJOVÁ (ZŠ K. Dvo-
řáčka Orlová-Lutyně) nastoupila po
ukončení vysoké školy na Základní
školu Karla Dvořáčka, kde působí
dodnes. Vyučuje dějepis, občanskou
výchovu a předmět Svět práce, ve kte-
rém využívá zkušenosti kariérového

poradce školy a radí žákům v jejich
budoucím uplatnění ve středoškol-
ském vzdělávání.

V roce 2008 absolvovala program
celoživotního vzdělávání – Výchovné
poradenství pro základní a střední školy
na Pedagogické fakultě v Ostravě
a v roce 2013 se stala výchovnou porad-
kyní školy a zároveň vedoucí poraden-
ského centra. 

Jako třídní učitelka tříd s rozšířenou
výukou hudební výchovy absolvovala
s dětmi celou řadu pěveckých soustře-
dění, festivalů a soutěží. Je také koordi-
nátorkou spolupráce s mateřskými
školami, kde ve spolupráci s dětským
parlamentem organizuje nejen pro před-
školáky celou řadu soutěží, ukázkových
hodin a akcí s kulturním zaměřením.

Bc. Pavlína DANKOVÁ (MŠ Ke
Studánce Orlová-Lutyně) se celý svůj
profesní život věnuje předškolnímu
vzdělávání, které si v průběhu své
aktivní profesní dráhy doplnila stu-
diem na Vysoké škole manažerské ve
Varšavě v oboru Předškolní pedago-
gika a pedagogika. V MŠ Ke Studánce
pracuje od roku 2015.  

V průběhu své učitelské praxe měla
možnost seznámit se také se vzdělává-
ním dětí v inovativních a alternativních
vzdělávacích programech, jejichž prvky
aplikuje ve své pedagogické práci, a to
včetně nových alternativních pedagogik.
Vrámci svého samostudia se také věnuje
problematice dětí se speciálními vzdě-
lávacími potřebami. V rámci sebevzdě-

lávání v oblasti edukačních projektů se
podílela na tvorbě projektu „Stromy“ či
„Malý farmář“. Školu prezentuje publi-
kováním v tisku. 

V neposlední řadě se také aktivně
věnuje hudbě a zpěvu, přičemž své
zájmové aktivity hojně využívá při práci.
Kromě hry na klavír a flétnu vedla krou-
žek jógy pro děti. Pro kolegy je vzorem
profesionality, zodpovědnosti a spoleh-
livosti. Slušnost, ochota se sebevzdělávat
a dochvilnost je její vizitkou.  

Marcela NEUWERTOVÁ (ZŠ Jarní
400 Orlová-Poruba, odloučené pra-
coviště Slezská 200 Orlová-Poruba)
pracuje s dětmi se zdravotním posti-
žením od roku 2013, kdy nastoupila
do soukromého zařízení DUHA
v Orlové. Od roku 2016 působí v ZŠ
Slezská 200, která je odloučeným pra-
covištěm ZŠ Jarní, jako asistentka
pedagoga ve speciální třídě pro žáky
s těžkým mentálním postižením. Přes-
tože je práce s dětmi se zdravotním
postižením fyzicky i psychicky velmi
náročná, vykovává ji s láskou.

Je velmi trpělivá, empatická, stále
usměvavá a svou každodenní pozitivní
energii přenáší na žáky i ostatní peda-
gogy. Je oblíbená nejen u žáků a peda-
gogického sboru, ale také u rodičů dětí. 

Rovněž je velmi aktivní v oblasti este-
tizace školního prostředí. Paní asistentka
je pro školu velkým přínosem, podílí se
na vytváření zdravého klimatu školy
a ocenění jako významná pedagogická
osobnost si plně zaslouží.  (NC) ■



V měsíci dubnu se naše mateřská škola ve výuce zaměřila
na integrované záchranné systémy. Jelikož je duben měsícem
bezpečnosti, snažily se učitelky vhodnými metodami sezná-
mit s významem IZS v životě dětí. Každý týden byl věnován
jedné složce. V prvním týdnu navštívila školku zdravotní

sestřička paní Nováková, která dětem zinscenovala zlome-
ninu ruky. Před dětmi ji sádrovala, brala učitelkám krev
a pověděla jim, co dělá lékařka při návštěvě ordinace. Do
školky také zavítala záchranářka, která dětem přiblížila práci
záchranářů v terénu. 

Ve druhém týdnu se děti seznamovaly s prací hasičů. Jelikož
malé děti potřebují především praktickou výuku, pozvali
jsme do mateřské školy HZS z Orlové. Hasiči tuto akci pojali
jako ostré cvičení. Děti se shromáždily na školní zahradě,
kde jim bylo sděleno, že v MŠ začalo hořet a ve třídě zůstala
jedna paní učitelka. Na popud dětí byla zavolána tísňová
linka 150 a už se jen čekalo, zda se ozvou sirény. HZS dorazil
na „místo požáru“ do tří minut. Po vyskákání z aut hasiči
natáhli hadice do třídy a začali se záchranou učitelky. Děti
vše sledovaly v naprosté tichosti a po vyproštění učitelky
začal obrovský potlesk. 

Následně si děti prohlédly vybavení hasičských aut, sezná-
mily se s funkcí plošiny, vyslechly si, co vše hasiči ve své
práci dělají. Ještě odpoledne si o zásahu povídaly a kreslily
hasičům obrázky. Praktická ukázka a ochota orlovských
hasičů, kteří prováděli ukázku se 100% nasazením, přinesla
dětem mnoho informací, které jim zůstanou dlouhou dobu
v paměti. Všichni zaměstnanci a děti by chtěli touto cestou
HZS Orlová poděkovat za ochotu, krásnou ukázku jejich
užitečné práce a pozornosti, kterou věnovali dětem při jejich
všetečných otázkách. 

Ajelikož měsíc bezpečnosti ještě pokračuje, děti už se těší
na další návštěvu, a to tentokrát Policie ČR, která zavítá do
MŠ další týden.

Orlovští hasiči, mockrát děkujeme
Kolektiv MŠ K. Dvořáčka ■
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V MATEŘSKÉ ŠKOLE K. DVOŘÁČKA PROBĚHLO
„OSTRÉ“ CVIČENÍ HASIČŮ

PORUBŠTÍ HASIČI MAJÍ MEZI SEBOU MLADÉHO
ŽELEZNÉHO HASIČE

Začátkem dubna uspořádal sousední Sbor dobrovolných
hasičů města Petřvald netradiční soutěž pro mladé hasiče
z okresu Karviná, a to Petřvaldský železný hasič. Na této
soutěži nemohl chybět ani náš kolektiv mladých hasičů
z Orlové-Poruby. 

Reprezentovalo nás šest skvělých dětí. A musím konsta-
tovat, že i přes opravdové bojové podmínky, kdy nás svíral
velký mráz a sníh, se naše děti zhostily soutěže na výbornou.
Při těchto podmínkách si děti vyběhaly i nádherné umístění.
Získaly i titul Mladý železný hasič. Tento titul si zaslouženě
vybojoval Ondřej Sláma, který obsadil 1. místo, na 2. příčce
se umístil Dominik Tyroň. Nikola Moldřiková byla sedmá,
Petra Krainová šestá, Štěpán Nečas pátý a Viktor Drimaj
taktéž. 

Děti si při absolvování jednotlivých disciplín opravdu
sáhly na dno svých sil. Trať byla velmi náročná. Moc a moc
gratulujeme držiteli titulu Mladý železný hasič a všem našim

dětem děkujeme za vynikající reprezentaci Sboru dobrovol-
ných hasičů Orlová-Poruba a města Orlové. Jsme na vás
pyšní!

Lukáš Křižánek, 
SDH Orlová-Poruba ■



V rámci mezinárodního týdne setkání žáků (International
global week) se v pátek 1. dubna uskutečnil virtuální meeting
mezi základními školami Vinschool, The Harmony v Hanoji
a Základní školou Ke Studánce v Orlové-Lutyni.

Naši vybraní žáci z deváté, osmé a třetí třídy se prostřed-
nictvím videokonference v nové jazykové učebně spojili
online s žáky 2. třídy z partnerské školy v Hanoji. Na začátku
besedy se navzájem přivítali a představili jak ředitelé obou
škol, tak učitelé Petr Thomas a z Hanoje Tereza Pavelková.
Zajímavé setkání trvalo třicet minut a žáci si navzájem mohli
vyměnit řadu zkušeností a poznatků z rozdílných kultur a
procvičit si v praxi anglický jazyk. Přes počáteční trému a
obavy se rozběhla skvělá diskuze v milé a přátelské atmosféře
a všechny děti se na závěr rozloučily obrovským aplausem
a přáním další spolupráce.

A jak k takovémuto neobvyklému spojení s dětmi z Hanoje
došlo? „Dcera Tereza učí od září na Britské škole v Hanoji.
Předtím působila dva roky v Kuvajtu a šest let v Číně. Ten-
tokrát dostala nápad kontaktovat české děti a vzájemně se

poznat. Navrhla to svému řediteli v Hanoji, ten byl nadšen,
stejně jako náš pan ředitel. A projekt se rozjel a myslím, že
bude i pokračovat. Pro žáky na obou školách je to přínosné,
mohou si tak aktivně vyzkoušet angličtinu, kterou se ve
škole učí,“  vysvětluje pozadí tohoto zajímavého projektu
učitel ZŠ Ke Studánce Viktor Pavelka.

(NC) ■

8

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Na podzim loňského roku jsme se konečně po delší covi-
dové odmlce sešli na přednáškách Akademie třetího věku.
Zimního semestru, jehož přednáškami nás v Městské
knihovně Orlová provázela skvělá docentka a architektka
Eva Špačková, jsme si užili. Téma bylo „Architektura.“
Přednášky byly velice zajímavé, poutavé, doplněné foto-
grafiemi, a to díky naší přednášející. Zase jsme se dozvěděli
plno zajímavostí a faktů z dob dávno minulých, ale i ze sou-
časnosti.

Jako bonus nám byla nabídnuta návštěva Muzea architek-
tury na VŠB v Ostravě, jejíž uskutečnění nám přednášející
zajistila. Do muzea zavítáme letos 1. června a už se moc
těšíme. Bude to takový malý dárek ke Dni dětí, i když už
jsme značně dospělí, vlastně v tom nejlepším věku.  

Mile nás potěšila pozvánka na letní semestr, který začal

8. února 2022 a jehož tématem bylo „Kolem světa“. Před-
nášejícím byl RNDr. Hynek Adámek a témata úžasná. Opět
přednášky vedené skvělou formou doplněné obrazovým
materiálem i zážitky přednášejícího. Tento semestr byl ukon-
čen 19. dubna malým testem, který prověřil, zda jsme si
z přednášek něco odnesli. A dopadl výborně, jsme šikulky
a šikulové! Odměnou byl "Certifikát", který jsme obdrželi
od ředitelky městské knihovny. 

Shrnutí obou semestrů? Přednášky byly vedeny profesio-
nálně, nikoliv nudně. Vždy jsme se těšili na to, co zase usly-
šíme, co nového se dozvíme. I smích okořenil přednášky,
a o tom to je.

Chtěli bychom poděkovat především ředitelce Bc. Ivě Suš-
kové za to, že nám zajistila tyto přednášky, ale i další akce
pořádané městskou knihovnou. Rádi se jich účastníme. Je
to pro nás pohlazení po duši, radost z toho, že na nás někdo
myslí. Velké díky, paní ředitelko! Díky i ostatním pracov-
níkům knihovny.

Samozřejmě děkujeme přednášejícím - Doc. Ing. arch.
Evě Špačkové Ph.D., RNDr. Hynku Adámkovi za skvělé,
vyčerpávající, ale i vtipné přednášky, za milou přítomnost
a čas, který nám věnovali.

Těšíme se na další akademický rok, kde se opět všichni
spolužáci, v což doufám, potkáme.

Chci věřit, že vše zlé je už za námi a budeme volně dýchat
a žít.

DÍKY! Za "studenty" A3V 2021-2022
Věra Pavlíková a Jaroslava Siekierová ■

OHLÉDNUTÍ ZA DALŠÍM AKADEMICKÝM ROKEM
SENIORŮ

INTERNATIONAL GLOBAL WEEK ANEB MEZINÁRODNÍ
TELEMOST HANOJ – ORLOVÁ 



Naši žáci 5. až 7. třídy se zúčastnili exkurze do Malého
a Velkého světa techniky v Dolní oblasti Vítkovic v Ostra-
vě.

Po příjezdu se rozdělili – žáci 5. třídy si šli prohlédnout
Malý svět techniky. Mohli si sami otestovat řízení automobilu
a letadla na trenažéru, vlézt do kajuty kosmonauta Gagarina

a legendární ponorky Nautilus, vyrobit elektřinu šlapáním
na kole a obrábět kov

Výstava se dětem moc líbila a odcházely s pocitem příjemně
stráveného dopoledne.

Starší žáci si prohlédli velmi zajímavé expozice, ve kterých
díky interaktivním exponátům zažili vědu a techniku na
vlastní kůži.                                                          

Například ve Světě přírody a v jeho jedenácti různých
oblastech se snažili lépe chápat svět kolem sebe. Prostřed-
nictvím exponátů, se kterými mohli manipulovat vlastníma
rukama nebo pomocí mediálních stanic, se snažili porozumět
tomu, jak funguje svět kolem nás. Všude naráželi na jevy,
se kterými se pravidelně setkáváme v našem každodenním
životě.

Navštívili také speciální expozici věnovanou Déčku! Sami
si mohli vyzkoušet televizní studio a práci televizního mode-
rátora počasí. 

V nové interaktivní expozici Svět civilizace mohli popře-
mýšlet, jak člověk přetváří přírodu ke svému užitku a jak
by měl zacházet a hospodařit s jejími přírodními zdroji.                 

Nakonec sledovali zbrusu nový film Tajemný Pacifik ve
3D, který ukazoval život fauny v oblasti Tichého oceánu.

Školáci byli celou akcí velmi nadšení, obohaceni o nové
zážitky a moc spokojení.

Exkurze byla hrazena z projektu MAP II - ORP Orlová
a Nadačním fondem naší školy.

Mgr. Šárka Janalíková, Mgr. Radmila Bibrová ■
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Malý svět techniky U6 v Dolní oblasti Vítkovice nabízí
jedinečnou, netradiční a originální výstavu technických
vynálezů. Tam se ve středu 16. března vypravili naši žáci
6. tříd a jejich třídní učitelé.

Po zhlédnutí úvodního videa jsme se vydali k první expo-
zici, kde si žáci vyzkoušeli běhat jako křeček v kole. Měli
možnost přiložit uhlí do kotle, tkát na tkalcovském stavu,
viděli, jak vypadají vlákna pod mikroskopem. Zkoušeli
zahřát vysokou pec či ovládat výhybky vlaku. Zjistili, kde
všude se využívá ocel.

Pod dohledem místních animátorů použili soustruh, vykra-
jovali tvary z polystyrenu nebo si vyrazili své jméno do ple-
chové destičky. S pomocí páky nebo kladek zvedali svoji
vlastní hmotnost. Sami si šlapáním na kole vyrobili elektřinu,
kterou rozehráli rádio. Mohli se posadit a vyzkoušet na
vlastní kůži opravdové automobily, motorky, autobus, parní
lokomotivu, nepřehlédnutelnou ponorku Nautilus či ves-
mírný modul Sojuz. Na simulátorech rozjeli automobil nebo
letěli letadlem.

Někteří odvážlivci se vydali zhlédnout celou expozici
z vyhlídkové věže, z níž se zdály obrovské kolosy umístěné
v expozici maličké. 

Po průchodu barevného spektra nás čekal závěr prohlídky,
který patřil historickým počítačům, psacím strojům či kal-
kulačkám a vynálezům z oblasti akustiky a vlnění.

Díky interaktivním exponátům zažily děti vědu a techniku
na vlastní kůži.

Celá exkurze, náklady na dopravu a vstupné, byla finan-
cována z projektu MAP II – ORP Orlová a částečně Nadačním
fondem naší školy.

Mgr. Martina Šostoková ■

ŠESŤÁCI ZE ZŠ KE STUDÁNCE SE VYPRAVILI DO SVĚTA
TECHNIKY

DO SVĚTA TECHNIKY ZAVÍTALI I ŽÁCI ZŠ SLEZSKÁ 850
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Koncem března jsme již po několikáté navštívili ZŠ Slez-
ská, se kterou celoročně úzce spolupracujeme, protože pře-
vážná většina našich dětí nastupuje do 1. třídy právě tam.

Obě školská zařízení preferují citlivý a kamarádský přístup
nejen k dětem, ale také k rodičům.

Děti si měly možnost vyzkoušet formy a metody vzdělávaní
na základní škole. Procvičily si nejen všeobecné vědomosti,
ale také dovednosti konkrétního charakteru, a to především
předmatematická cvičení, jazykovědu, slovní zásobu, výtvar-
né schopnosti, a nesměly chybět ani pohybové hry v tělo-
cvičně.

Tímto by chtěl celý pedagogický tým MŠ Orlík poděkovat
za organizaci této akce zástupkyni ředitele Ing. Světlaně
Majetné, Mgr. Evě Dluhošové a asistentce pedagoga Anně
Illešové.

Pevně doufáme, že i v dalších letech bude naše spolupráce
podnětná a pro děti přínosná.

MŠ Orlík ■

V lednu roku 2020 jsme naše čtenáře
informovali o vzniku SENIOR POINTU
v prostorách Městské knihovny Orlová.
Tehdy proběhlo za účasti vedení města
i Moravskoslezského kraje jeho slav-
nostní otevření. Přišli i orlovští senioři,

mnohým z nich však nebylo tak úplně jasné, k čemu všemu
bude toto místo sloužit. Sotva se Senior Point rozběhl, objevil
se covid a život se v něm na nějakou dobu zastavil. 

Všechno zlé pominulo a Senior Point dnes zve orlovské
seniory do svých prostor. „Lidé nás mohou navštívit v ponděl-
ky a pátky, vždy od 8 do 12 hodin. Poskytujeme informace
o službách ve městě a poradíme, kam se obrátit v případě
sociální a právní pomoci. Vyřizujeme Senior pasy lidem již
od 55 let. V neposlední řadě poskytujeme prostor pro setká-
vání a pospolitost. Setkávání a tvořivé dílny začaly fungovat
před měsícem, kde jsme se seznamovaly s quillingem,“ popi-
suje Marie Prášilová.  

Její kolegyně Květoslava Kuzníková k tomu dodává: „První
březnové setkání bylo opravdu mimořádné. Už jsme se
nemohly dočkat, kdy budou pod našima rukama vznikat
výtvory, které jsou originální, protože každá účastnice je

originál. Naše lektorka společně s organizátorkou klubového
setkání pro nás připravila tvoření z ruliček, ze kterých jsme
vyráběly domečky a věnečky. Bylo na nás poznat, že se blíží
jaro, byly jsme usměvavé, natěšené, plné optimismu a humo-
ru. Při práci jsme si vykládaly o všem možném, ale hlavně
jsme věnovali pozornost tématu o přínosu setkávání v klubu
Senior Point.“ 

Děvčata zjistila, že nálada, a to, jak se cítí, nesouvisí jen
s příchodem jara, ale hlavní podíl na tom má setkání u spo-
lečné činnosti, která rozvíjí jak psychickou, tak i fyzickou
stránku. „Je zřejmé, že umět využít svůj volný čas aktivně
v kruhu seniorů, je tou nejlepší investicí do sebe sama. Člověk
je tvor společenský a většině z nás je daleko lépe ve společ-
nosti svých přátel, kamarádů. Děvčata jsou moc šikovná
a věřím, že v této činnosti budou i nadále pokračovat,“ kon-
statuje místostarostka Bc. Naděžda Kubalová.

(NC) ■

DO SENIOR POINTU PRO INFORMACE, ALE I ZA
POZNÁNÍM A ZÁBAVOU

DĚTI Z MŠ ORLÍK SI HRÁLY NA ŠKOLÁKY
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…a nejen pro ně, ale taky pro všechny, kteří si rádi hrají
s čísly, nějaké to plus či mínus jim nedělá potíže a s logikou
jsou jedna ruka. To byl další ročník soutěže pro žáky základ-
ních škol z Orlové a blízkého okolí, který se uskutečnil
v úterý 22. Března na Gymnáziu a Obchodní akademii v Orlo-
vé.  

Bitva s početními příklady a slovními úlohami nebývá
jednoduchá, to známe všichni, a účastníci MATESa se o tom
opět přesvědčili na vlastní mozkové závity. Bojovali, či spíše
počítali, jako o život, aby dokázali, že nad matematikou se
dá i vítězit.

Všichni byli dobří, bohužel, nejlepší mohou být jen někteří. 
Výsledková listina soutěže MATES
6. ročník
1. místo Balonová Lucie ZŠ Mládí Orlová
2. místo Sikora Nicolas ZŠ Mládí Orlová
3. místo Palovská Tereza ZŠ Karla Dvořáčka Orlová 
7. ročník
1. místo Przybylová Vanesa ZŠ Rychvald
2. místo Michalská Karolína ZŠ a MŠ Dětmarovice
3. místo Kurečka Vojtěch ZŠ Mládí Orlová
8. ročník
1. místo Hartlová Mariana ZŠ a MŠ Dětmarovice
2. místo Grabiec Matěj ZŠ Ke Studánce Orlová
3. místo Tašek Miroslav ZŠ Karla Dvořáčka Orlová

Tři nejlepší řešitelé z každé kategorie byli odměněni věcnými
cenami, které financoval Nadační fond Gymnázia a Obchodní
akademie. Vítězům blahopřejeme a v dalším ročníku se těšíme
opět na shledanou!

Mgr. Vladimíra Bukvaldová ■

MATES ANEB
MATEMATICKÁ SOUTĚŽ
PRO MATEMATICKÁ ESA

V souvislosti s obdobím, které přineslo covid, problémy
v práci, starost o zajištění vzdělávání ratolestí, ale i narůstající
podrážděnost, zkratové jednání, nervozitu a stresy, byla mateř-
ským školám nabídnuta přednáška s problematikou agresivity
a agresivního chování. Tato beseda proběhla na služebně Měst-
ské policie v Orlové v březnu, a to za účasti všech zaměstnanců
MŠ Karla Dvořáčka a odloučeného pracoviště MŠ Orlík. 

Beseda byla spojená s ukázkami týkajícími se problematiky
prevence drogových závislostí, fyzických ataků, slovního
napadání a agresivního chování vůči pedagogům nejen v mateř-
ských školách, ale i na dalších pracovištích. 

Všem zúčastněným, jak pedagogům, tak i ostatním zamě-
stnancům byly nastíněny komplikované situace, jak se zachovat
a nejlépe postupovat při vzniklých konfliktech. Tato beseda
zanechala u všech hluboký dojem. Každý z nás si odnášel
nové informace a možnosti bránit se, umět adekvátně reagovat
a předcházet svým jednáním vyhroceným situacím, a to, jak
na pracovišti, tak i na veřejnosti.

Tímto chceme za všechny zúčastněné poděkovat nejen
Mgr. Romanu Galiovi, ale také celému kolektivu Městské
policie v Orlové za zorganizování zajímavé akce, která byla
podnětná a přínosná.

Pevně doufáme, že i nadále budeme aktivně spolupracovat
a vyměňovat si zkušenosti, jak zajistit a zabezpečit v mateřské
škole takové prostředí, kde se budou cítit děti i učitelé klidně
a spokojeně. MŠ Orlík ■

UŽ VÍME, JAK REAGOVAT NA AGRESIVNÍ CHOVÁNÍ

BADATELSKÝ KOUTEK
NA ZŠ K. DVOŘÁČKA 

V letošním školním roce naše škola uspěla u Nadace OKD
s projektem „Badatelský koutek“ a získala tak částku
24 tisíc Kč na jeho vybudování. 

Ze zkušenosti víme, že nejlepší způsob výuky je spojení
výkladu s praktickými ukázkami a osobními prožitky.
K tomu v omezené míře slouží naše školní zahrada. Vybu-
dování badatelského koutku nejefektivněji doplní prostor,
ve kterém bude žák aktivním činitelem, jenž je vnitřně moti-
vován objevovat něco nového. Nezbytný je pracovní stůl
s posezením pro žáky a venkovní tabule k zaznamenání
výsledků činnosti. Bezpečný pohyb po školní zahradě usnad-
ní nášlapné kameny, jež propojí terén k ptačím budkám
a krmítkům. 

Vybudováním badatelského koutku zlepšíme nejen vzdě-
lávací výsledky v oblasti přírodních věd, ale především
posílíme stagnující kontakt dětí s přírodou. Začátek realizace
projektu je naplánován na měsíc květen.

Mgr. Zdeněk Nowak, ředitel školy ■
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OHLÉDNUTÍ ZA SPOLEČNÝM VELIKONOČNÍM TVOŘENÍM

Zápisy do základních škol jsou za námi a předškolní děti
se pomalu připravují na novou roli školáka.

Jak vlastně takový školák vypadá? Jak je velký a co
všechno umí? Takové a podobné otázky se předškolním
dětem čím dál častěji prohánějí v hlavičkách. Jedinečnou
příležitost pro nalezení odpovědí měly děti z MŠ Husova
v Orlové-Městě, když uvítaly návštěvu - žáky III.A ze ZŠ
Školní v Orlové Lutyni.

Školáky přivítaly básničkou s rýmem "třetí třída - hodní
žáci". Že básnička nelže, potvrdila paní učitelka Gabriela
ze základní školy a následně se o tom všichni přesvědčili
při společném velikonočním tvoření. Velcí školáci se roz-
dělili na dvě skupiny a pomáhali svým mladším kamará-

dům. Jedna skupinka vytvářela masku zajíčka, druhá tvořila
košíčky na kraslice, které si třeťáci předem připravili ve
škole a přinesli je do mateřské školy jako dárek. Děti
z mateřinky zase měly připravené barevné záložky, které
jsou nepostradatelnou školní pomůckou. To, že se vzá-
jemná výměna dárečků všem líbila, bylo vidět z rozzáře-
ných úsměvů. 

Po společném a opravdu vydařeném tvoření byl prostor
na svačinku a vzájemné povídání. Když si děti doplnily
síly, vrhly se na zdolávání nástrah překážkové dráhy. Pro-
tože nám počasí přálo, nastal čas na společné hraní na
zahradě. Někteří kluci hráli fotbal, část děvčat obsadila
domeček, jiní se vydali na prolézačky. 

Dopoledne uteklo jako voda. Předškoláci si mohli udělat
představu o školácích a naopak, školáci si zavzpomínali,
jak prima to bylo ve školce. 

Bc. Naděžda Chorzempová
MŠ Husova ■

VELIKONOČNÍ ZÁŽITEK SI ODNESLI NEJEN SENIOŘI
Z POHODY

Příchod jarních svátků slavili senioři ve čtvrtek 7. dubna
v orlovském Domově seniorů Pohoda. Mateřská škola Ke
Studánce ve spolupráci s Dobrovolnickým centrem ADRA
Havířov připravila pro klientky místního domova seniorů
velikonoční zážitek. 

Velký obdiv si zasloužily děti a učitelky z mateřské školy,
protože společnými silami nacvičily bohatý program plný
básniček a písniček za doprovodu hudebních tónů klavíru.

Nejednou se jim podařilo také rozezpívat hlasivky diváků.
Radost ze zpěvu měli opravdu všichni přítomní po celou
dobu vystoupení a příjemný pocit doléhal v srdcích klientů
a dětí ještě několik hodin po skončení akce. 

Na závěr svého vystoupení děti připomněly některé tra-
dice Velikonoc. Lehce a hlavně s láskou vyšmigrustovaly
seniorky z Pohody a rozdaly jim čokoládová vajíčka. Akce
přinesla velké obohacení pro všechny, neboť ve stejný čas
se mísila energie moudrosti a zkušeností seniorů se spon-
tánním a bezprostředním prožitkem veselých dětí. Taková
setkání nás neustále mile překvapují a našim životům
dávají ještě větší smysl. Obzvláště tehdy, když můžeme
vidět na vlastní oči náklonnost malých dětí ke starším
lidem. 

Velice děkujeme ADRA dobrovolnici Evě Ježíškové za
organizaci velikonočního programu a zaměstnancům
Domova seniorů Pohoda v Orlové za přátelské zázemí.

Veronika Šutová 
koordinátorka dobrovolníků, 

Dobrovolnické centrum ADRA Havířov ■
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ORLOVSKÝ PSÍ ÚTULEK ZÍSKAL I LETOS TO NEJLEPŠÍ HODNOCENÍ

Orlovský útulek pro psy patří i v roce 2022 mezi nejlépe
hodnocená místa na serveru Mapy.cz. „Udržet laťku takto
vysoko není jen tak, smekáme před vámi. Můžete být
opravdu hrdí na to, co pro svůj podnik děláte,“ napsali
nám manažer týmu Mapy.cz Martin Jeřábek a ředitel regio-
nální inzerce Jan Čekal. Stejně jako v loňském roce odmě-
nily Mapy.cz náš útulek odznakem kvality s hodnotou 5,0.
To je z pohledu klientů fantastické a nejlepší možné ohod-
nocení.

Útulek pro psy v Orlové funguje od roku 1998. Ročně
v něm najde azyl na 190 psů, kteří pak odcházejí buď k
pěstounům, nebo se vrací k původnímu majiteli. Útulek
vlastní město a provozuje ho společnost SMO. Zařízení
slouží k péči o psy nalezené a odchycené na území Orlové.
Zaměstnanci útulku zabezpečují mj. i odvoz mrtvých psů
a koček.

Děkujeme jim za jejich skvěle odváděnou práci a péči,
kterou svým čtyřnohým svěřencům věnují. Děkujeme
návštěvníkům útulku za jejich kladné hodnocení a s díky

neopomíjíme ani dárce a samozřejmě dobrovolníky, kteří
pejsky navštěvují a venčí, čímž přispívají k jejich dobré
psychické kondici. (ava) ■

OPILI SE A STŘÍLELI Z PANELÁKU 
Vážný incident se střelnou zbraní řešili po Velikonocích

policisté v Orlové. Dva silně opilí muži stříleli z okna
panelového domu. Jednomu opilci bylo 39 a druhému 44
let. 

„V té době se v okolí pohybovalo několik lidí. Do bytu
na základě informací svědků pak vnikla zásahová jednotka.
Uvnitř zajistila plynovou pistoli,” upřesnila policejní mluv-
čí Zlatuše Viačková. Vzhledem k okolnostem policisté
přistupují k případu, jako by stříleli ze skutečné zbraně.
„Mohli totiž v lidech vyvolat pocit ohrožení. Teprve na
základě získaných důkazů policie okolnosti vyhodnotí
a zvolí právní kvalifikaci,” sdělila mluvčí. Oba silně opilí
muži skončili na záchytce a jsou podezřelí z výtržnictví.

(NC) ■
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Očkování psů proti vzteklině 9. května 2022
9:15 – 9:45 hod: Orlová-Poruba, hasičská zbrojnice
10:00 – 10:30 hod: Orlová-Lazy, útulek pro psy
10:45 – 11:15 hod: Orlová-Město, radnice
13:30 – 14:00 hod: Orlová-Lutyně, klubovna PZKO
14:15 – 15:00 hod: Orlová-Lutyně, za HD Doubravan
Cena očkování 180 Kč, čipování 400 Kč (při prvním očko-
vání psa). S sebou očkovací průkaz, psa na vodítku, s nasa-
zeným náhubkem a v doprovodu dospělé osoby.
Informace: MěÚ Orlová, OŽP - 
tel. 596 581 723, http://www.mesto-orlova.cz

LETOŠNÍ OČKOVÁNÍ PSŮ
SE BLÍŽÍ

Život je krásný. Někdy svítí sluníčko, někdy je zataženo
a někdy prší nebo sněží, ale to neovlivníme. Důležité je,
jaké lidi máme kolem sebe. Pokud je to rodina a ti nejbližší,
je to to nejlepší, co si můžeme přát. Horší je, pokud členové
rodiny jsou ještě pracovně činní nebo nemocní a nemůžou
zajistit kvalitní celodenní péči svým nesoběstačným rodi-
čům. Z těchto důvodů jsou zřizována různá zařízení, která
toto našim seniorům poskytují.  

Jedním takovým zařízením na území našeho města je
Dům seniorů POHODA. Také my jsme využili služeb
tohoto zařízení pro naši maminku. Ano, začátky jsou vždy
těžké. Zkuste přesadit takový sedmdesátiletý strom, to
prostě nejde. Člověk je ale hodně tvárný, přizpůsobí se a
někdy si nové prostředí oblíbí natolik, že nadšeně vypráví
o sympatické Hance, o veselé pečovatelce (pro naši
maminku „Střapula“), o nejlepší paní na koupání, o krás-
ných oslavách narozenin a svátků s ostatními seniory.
Někdy něco zaskřípalo, ale vždy byl vidět zájem celého
personálu tohoto zařízení o spokojenost všech klientů. Za
to jim patří obrovské poděkování.

S poklonou a úctou k neocenitelné práci 
dcera a syn Ilony Raszkové ■

PODĚKOVÁNÍ
ZAMĚSTNANCŮM DOMU
SENIORŮ POHODA
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DO RELAX CENTRA
NOVĚ S KARTOU
BENEFIT PLUS

Vážení návštěvníci, v rám-
ci zkvalitňování služeb nově
přijímáme, jako jeden ze
způsobů platby vstupného do
Relax centra Orlová, elekt-
ronické čipové karty BENE-
FIT PLUS. Jedná se o karty,

které akceptují naše platební elektronické bankovní termi-
nály. Před každou platbou prosím upozorněte personál
pokladny na skutečnost, že budete platit touto kartou. Těšíme
se na Vaši návštěvu.

(SMO) ■

LETNÍ SEZONA JE TADY!
Zimní sezona na zimním stadionu a ve sportovním areálu

byla již ukončena a začala příprava na sezonu letní. Naši
zaměstnanci zahájili opravy mantinelů na ledové ploše,
aby mohl být zahájen provoz in-line plochy, který plánu-
jeme od 2. května.

Na in line ploše bude k dispozici celá plocha pro tréninky
sportovních klubů a samozřejmostí je, stejně jako v minu-
lých letech, i veřejné bruslení. Pro zájemce o badminton
budou k dispozici čtyři badmintonové kurty.

Dále byly demontovány tenisové nafukovací haly a zahá-
jili jsme přípravu osmi tenisových antukových kurtů. Co
to obnáší? Nejdříve je třeba na všech kurtech strhnout sta-
rou antuku a následně v několika vrstvách nahodit několik
tun antuky nové. Každou novou vrstvu je zapotřebí uvál-
covat a řádně zakropit, aby se všechny vrstvy důkladně
spojily. Tato činnost se několikrát opakuje. Našim zamě-
stnancům tak za celou sezonu projde rukama celkem 17
tun antuky. Na přípravě antukových kurtů se podílí i čle-
nové oddílu tenisového klubu. S jejich pomocí se příprava
kurtů urychlí, a proto pomoc oddílu TK Slavia oceňujeme.
Také počasí hraje velkou roli, a tudíž je třeba využít každý
slunečný den. Zahájení provozu antukových kurtů pro
veřejnost je naplánováno na začátek měsíce května.
V následujících měsících budou pokračovat opravy, sanace
a nátěr opěrných zídek a odrazové zdi.

Zahájeny byly rovněž práce na přípravě travnatého hřiště
na sezonu. Koncem března bylo provedeno první hnojení,
následovalo válcování hřiště a první sečení hřiště. V letních
měsících proběhne rovněž regenerace travnatého hřiště.
Bude provedena aerifikace, čili provzdušnění travnaté
plochy. Následně, za použití 25 tun křemičitého písku, se
celá plocha hřiště zapískuje a poslední operací bude celo-
plošný dosev. Pro správnou regeneraci by mělo být travnaté
hřiště bez pohybu minimálně 6 až 8 týdnů, aby si vše „sed-

lo“. Pak již následuje rutina, tzn. sečení hřiště minimálně
2 x týdně, opakované hnojení, přípravy hřiště na zápasy,
lajnování atd. 

Všichni naši zaměstnanci dělají vše proto, aby byla spor-
toviště připravena jak pro sportovní kluby, tak pro spor-
tuchtivé občany města, a aby se ve sportovním areálu cítili
co nejlépe.

Informace o zahájení provozu jednotlivých sportovišť
a případné aktuality budou uveřejněny na našich webových
stránkách a Facebooku.

Těšíme se na návštěvu.
(SMO) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 5. května by se dožila 80 let naše
milovaná maminka
Emílie ŠELIGOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají dcery Lenka
a Iveta a syn Jaroslav s rodinami.

Dne 7. května 2022 vzpomeneme
15. výročí úmrtí 
pana Romana BOCHNÍČKA. 
Zároveň 20. června 2022 vzpomeneme jeho
nedožitých 46 let. S láskou vzpomínají
a nikdy nezapomenou maminka a sestra
s rodinou. 

Čas plyne a vzpomínky zůstávají.

Dne 22. dubna jsme vzpomněli na
pana Jana KOTKA, 
který nás opustil před 16 lety. Stále
vzpomíná a nikdy nezapomene manželka
s celou rodinou.

Kdo byl milován, není zapomenut!

Dne 28. dubna jsme vzpomněli 3. smutné
výročí úmrtí našeho milovaného manžela,
tatínka, dědečka, bratra, strýce a zetě
pana Vladimíra PČOLARA. 
Nikdy nezapomeneme. Zarmoucená rodina.

V životě jsou chvíle, kdy Vám někdo chybí
tak moc, že byste ho chtěli vyjmout ze
svých snů a skutečně ho obejmout.

Dne 27. dubna 2022 jsme vzpomněli
smutné výročí, nedožité 80. narozeniny naší
manželky, maminky, babičky a tchýně
paní Ireny HOŇKOVÉ.
S láskou a úctou stále vzpomíná celá rodina.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, ale
vzpomínky v nás žijí dál.

Dne 29. dubna vzpomínáme 1. smutné
výročí úmrtí 
pana Václava BUKOVSKÉHO.
S láskou vzpomínají manželka Jana,
maminka Olga, synové David a Kamil
s rodinami, dcery Kateřina a Veronika
s rodinami, tchán Miroslav.

Není smrti tam, kde byl život vyplněn
prací, láskou a obětavostí.

Dne 23. ledna 2022 by se dožila 100 let 
paní Anna BRONČKOVÁ, 
dlouholetá pokladní Dolu DOUBRAVA.
Zavzpomínejte s námi.

OZNÁMENÍ

Oznamujeme všem přátelům a známým
smutnou zprávu, že nás dne 11. dubna
opustila ve věku 81 let naše drahá
a milovaná maminka, babička, prababička,
teta, sestra, švagrová a tchýně
paní Ilona RASZKOVÁ.
Zarmoucená rodina.

OZNÁMENÍ

Oznamujeme všem příbuzným, známým
a přátelům, že dne 18. března 2022 zemřel
ve věku nedožitých 87 let náš milovaný
manžel, tatínek, tchán, dědeček
a pradědeček 
pan Oldřich RUČKA
z Orlové-Poruby. Děkujeme všem, kteří
tichou vzpomínkou uctí jeho památku.
Zarmoucená rodina.

OZNÁMENÍ

S bolestí v srdci oznamujeme všem
příbuzným a známým smutnou zprávu, že
nás dne 15. dubna 2022 ve věku 60 let
navždy opustila naše milovaná manželka,
maminka, babička, snacha, tchyně,
kamarádka a rockerka 
paní Bohdana KALLUSOVÁ. 
Zarmoucená rodina.
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Ivana Štibrochová (57 let, Orlová-Poruba), Mychajlo Ste-
cenko (33 let, Petřvald), Drahomíra Bergrová (82 let, Or-
lová-Lutyně), Jiří Kačor (89 let, Ostrava-Město), František
Mikula (68 let, Orlová-Lutyně), Jaroslav Ulman (80 let,
Orlová-Poruba), Zdeňka Korbelová (70 let, Orlová-Lu-
tyně), Marián Ferko (56 let, Dolní Lutyně), Kateryna Pu-
hach (80 let, Orlová-Lutyně), Ilona Raszková (81 let,
Orlová-Lutyně), Vaziĺ Mikulaško (89 let, Orlová-Lutyně),
Alfréd Bardoň (91 let, Orlová-Poruba), Jana Trefilová
(75 let, Orlová), Sonja Kubienová (86 let, Orlová-Lutyně)
a Jiřina Nogová (91 let, Doubrava). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

BLAHOPŘÁNÍ

Po cestě vzájemné lásky kráčíte pevně již
60 let, vašemu manželství se klaní celý,
celičký svět. Gratulujeme vám
k diamantové svatbě.

Dne 22. dubna 2022 oslavili diamantovou
svatbu 
manželé Jaroslava a Karol
NEMERGUTOVI 
z Orlové-Poruby. Vše nejlepší přejí dcera
Věra, synové Rostislav a Zdeněk a celá
rodina.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Město i v letošním roce uctí v úterý 3. května v 9 hodin
památku obětí druhé světové války položením květin
u památníku U Kapličky, odpoledne v 15 hodin u pomníku
na místním hřbitově v Orlové-Městě a následně u pomníč-
ku v Orlové-Porubě.

(NC) ■

PIETNÍ AKTY K UCTĚNÍ
PAMÁTKY OBĚTÍ DRUHÉ
SVĚTOVÉ VÁLKY

POŠTA NA STARÉM
NÁMĚSTÍ MĚNÍ
OTEVÍRACÍ DOBU

Informujeme občany o trvalé změně provozní doby pošty
Partner na Starém náměstí v Orlové-Městě. Od 1. května
2022 bude pošta v úterky a čtvrtky otevřena od 14 do
18 hodin, namísto od 12 do 16 hodin. V pondělky, středy
a pátky zůstává pošta otevřena od 8 do 12 hodin.

(ava) ■
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LETOS JSME NA STUDÁNCE ZVLÁDLI DVA LYŽAŘSKÉ
KURZY

ZŠ MLÁDÍ V OKRESNÍM KOLE OVOV ZAZÁŘILA

V minulém školním roce byly všechny školy donuceny odlo-
žit tolik oblíbené lyžařské kurzy. I v letošním školním roce
nám pandemie a její protiepidemická pravidla nedávala moc
nadějí, avšak na konci roku a v lednu se situace trochu změnila
a my jsme opět mohli do akce. 

Podařilo se nám obsadit dva kurzy, a to jak pro minulý 7. roč-
ník, tak i pro ten letošní. Na první kurz se nám povedlo odjet
už v lednu, na druhý na konci února. I přestože musel být
druhý kurz přeložen kvůli izolacím a karanténám, byl skvělý.
Žáci 7. a 8. ročníku si nakonec užili lyžování a pravou valašskou
zimu v prostřední Skiareálu Rališka a našeho milovaného
hotelu Mesit. 

Všem se na lyžáku moc líbilo a už teď se ptají na příští. Věří-
me, že bude další zima bezproblémová, plná sněhu a nadšených
lyžařů, jako u nás ve škole. Velký dík patří našim učitelům
TV, kteří plně zastali lyžařské instruktory. Sportu zdar a lyžo-
vání zvláště.

Mgr. Robert Kaleta, ředitel školy ■

V pátek 25. března byli žáci ze Základní školy Mládí vysláni
reprezentovat svoji školu ve sportovní soutěži Odznak vše-
strannosti. Do této postupové soutěže se naše škola zapojuje
již řadu let a také již řadu let sklízí úspěchy. Tento rok tomu
není jinak. Vydali jsme se s nominovanými žáky soutěžit na
okresní kolo do Havířova. 

Soutěžili jsme zde s družstvem a i jako jednotlivci. Z 8 škol
se zúčastnilo 93 chlapců a 62 dívek. Soutěž byla uspořádána
do kategorií dle ročníku narození. Již v úvodu bylo vidět, že
soutěž nebude nijak jednoduchá a konkurence žáků byla znát.
Nicméně to naše reprezentanty nijak neodradilo a neovlivnilo,
ba naopak, ještě více motivovalo k lepším výkonům.

V okresním kole se soutěžilo v 5 disciplínách - trojskok,
hod medicinbalem, kliky, skok přes švihadlo a dribling. Všech-
ny disciplíny naši žáci poctivě trénovali s učitelkami tělesné
výchovy v hodinách a také v pohybovém kroužku. Veškeré
jejich úsilí a dřina se jim velmi osvědčila a žákům přinesla
sklizeň medailí snad v každé z kategorií. Taktéž jim zajistila
postup do krajského kola.

Z osmi škol, které soutěžily za družstva, jsme porazili všech-
ny a v této kategorii zvítězili.
Dále jsme také medaile přivezli v kategorii chlapců:
S ročník 2008 - 2. místo Jan Horváth, 3. místo Matyáš Bugel, 
S ročník 2009 - 2. místo Hynek Rašo, 3. místo Sebastian Pipek 
S ročník 2011 - 1. místo Jiří Hašek, 3. místo Václav Koch.

V kategorii dívek:
S ročník 2007 - 2. místo Aneta Skýbská, 
S ročník 2008 - 1. místo Alžběta Kriščáková, 
S ročník 2010 - 3. místo Viktorie Štáblová. 

Všem soutěžícím patří obrovská gratulace a neskutečná
chvála. I přes nepříznivé podmínky, kdy byl díky covidu provoz
tělesné výchovy úplně z výuky vyřazen a pohybová aktivita
všech děti v republice výrazně poklesla, naši žáci znovu doká-
zali, že je pohyb baví a obhájili svoji úroveň. 

Mgr. Gabriela Poláchová
učitelka tělesné výchovy, ZŠ Mládí ■
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Šachový oddíl SK Slavia Orlová pořádá
prázdninový příměstský tábor pro malé
šachisty v prostorách šachové herny ve spor-
tovním areálu Na Stuchlíkovci 340 v Orlo-
vé-Lutyni, vchod z boku budovy.

Tábor proběhne od pondělí 18. do pátku 22. července. Je
určen dětem ve věku od 6 do 12 let. Bude začínat denně
v 9 hodin a trvat do 16. hodiny. V ceně 1.950 Kč je zahrnut
oběd, celodenní pitný režim, šachové pomůcky a odměna tre-
nérů. Minimální počet uchazečů je 8, maximální 16 dětí na
jeden cyklus.

Přihlášky písemně nebo telefonicky do 15. června 2022 do
naplnění stavu. Pište či volejte Jiří Novák – tel: 608 830 041,
e-mail: jino61@centrum.cz. Platba na účet číslo: 107-
6334360257/0100.

Jiří Novák ■

PŘÍMĚSTSKÝ ŠACHOVÝ
TÁBOR ORLOVÁ 2022

Festival reBarbora Open Music bude nejen o koncertech
a bohatém doprovodném programu. Bude to vůbec první trvale
udržitelný festival v republice, který minimalizuje zatížení
životního prostředí. reBarbora se uskuteční 27. a 28. května
v Dole Barbora na Karvinsku. Na festivalu vystoupí například
David Koller, Richard Müller a další.
Trvale udržitelný festival

Festival bude zaměřený na bezobalový provoz, minimalizaci
odpadu a jeho další využití. Organizátoři počítají s využíváním
kompletního sortimentu vratných kelímků na všechny nápoje,
včetně tvrdého alkoholu. Vratné a omyvatelné budou i všechny
nádoby, které budou používat prodejci jídel. Důležitým prvkem
udržitelného festivalu bude i testování využití vodíkového
agregátu na výrobu elektřiny, zbývající energie bude z obno-
vitelných zdrojů. Organizátoři budou také pro snížení zatížení
životního prostředí využívat čistou dopravu.
Ukrajinská linka

Kromě koncertů hvězd české a slovenské hudební scény,
jako jsou například David Koller, Richard Müller nebo Horkýže
Slíže, se mohou návštěvníci těšit i na hudebníky z Ukrajiny. 

Oživení pohornické krajiny
Partnerem festivalu je Moravskoslezský kraj, který v rámci

transformace regionu připravuje proměnu krajiny pozname-
nané těžbou černého uhlí. Využití prostor je velké téma a kultura
do nich určitě patří. Na pořádání festivalu spolupracuje i krajská
společnost MSID, která má na starosti rozvojový program
POHO2030 a chystá transformační projekty postavené na udr-
žitelnosti, mající území zdevastované těžbou zásadně proměnit. 

Všechny informace na webu: rebarboramusic.cz
(ava) ■

DŮL BARBORA HOSTÍ PRVNÍ TRVALE UDRŽITELNÝ FESTIVAL V ČESKU

ŠACHISTÉ ŠRÁMEK, KOSTKA, HORVÁTH A VALICA NA VÝBORNOU!
Družstvo „A“ SK Slavia Orlová absolvuje druhou nejvyšší

soutěž v šachu ČR 1. ligu-východ, která se hraje ve dvanácti
družstvech systémem každý s každým. Družstvo tvoří osm
hráčů základní sestavy plus náhradníci. 

Po špatném začátku sezony, kdy jsme prohráli dvě úvodní
utkání a ocitli se na posledním místě tabulky, přišel velký obrat
a při vyrovnanosti soupeřů jsme obsadili skvělé 4. místo s 19
body, kdy družstva na 1. až 3. místě měla pouze 20 bodů. 

S odstupem času si uvědomujeme, že jsme měli na vítězství

v celé soutěži, protože v posledním kole doma jsme remizovali
s Brnem 4:4, když ve vyhrané pozici nabídl Vojtěch Šrámek
soupeři remiz a Jiří Novák nenašel v časové tísni vyhrávající
tah aprohrál. Nejvíce bodů udělal Vojtěch Šrámek, který odehrál
všechna utkání se ziskem 7½ bodů z 11. 

Nejúspěšnějšími hráči byli Vítek Kostka 83%, Tomáš Horváth
75% a Roman Walica 71% úspěšnosti.  Přesto patří poděkování
všem hráčům, kteří nastoupili za družstvo „A“.  

(JINO) ■

TŘETÍHO KVĚTNA ODSTARTUJE BĚH OSVOBOZENÍ
Město Orlová pořádá u příležitosti oslav 77. výročí osvobození

města „BĚH OSVOBOZENÍ“ ve sportovním areálu města
Orlové pro žáky základních a středních škol z Orlové a polských
partnerských měst a pro občany města Orlové.

Běh osvobození je štafetovým závodem (4 x 400 m) mládež-
nických kategorií a otevřená kategorie dospělých - závod jed-
notlivců.

Akce se uskuteční v úterý 3. května, prezence bude zahájena
od 9 hodin na fotbalovém hřišti FK Slavia Orlová (bílo-modrý

stan). Start proběhne na atletickém oválu ve sportovním areálu
města. 

Program začíná v 10 hodin slavnostním zahájením. Pak už
budou následovat jednotlivé štafety s tím, že slavnostní vyhod-
nocení a předání cen se předpokládá ve 13 hodin.

Bližší informace poskytne pracovník odboru městských finan-
cí a školství Městského úřadu Orlové Bc. Tomáš Siekiera:
tomas.siekiera@muor.cz, 596 581 360, 724 143 545.

(NC) ■

Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve všechny
členy i hosty v neděli 1. května v 10 hodin do klubovny
ve staré Orlové k okresní soutěži v elektronických šipkách.
Program a bufet zajištěn. Všechny srdečně zve výbor STP.

POZVÁNKA NA SOUTĚŽ
V ŠIPKÁCH
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ÚSPĚŠNÝ ZAČÁTEK SEZONY TURISTICKÝCH ZÁVODŮ

V sobotu 9. dubna jsme zahájili sezó-
nu turistických závodů 2022 druhým
kolem Krajského poháru v Bohumíně.
První kolo nové sezóny proběhlo
v předstihu již v říjnu 2021 ve Václa-
vovicích. Výsledky obou závodů již
napověděly, kdo má naději na postup.
Vše však rozhodne až mistrovství kraje
30. dubna v Karviné. 

Pro informaci čtenářům uvádím, že
turistické závody probíhají od jara
do podzimu na mnoha výkonnostních
úrovních. Základní kola na krajské
úrovni jsou přístupná široké sportovní
veřejnosti. Ti nejúspěšnější se kvalifi-

kují do závodů 1. stupně – tj do Čes-
kého poháru a mají možnost získat
výkonnostní třídy pro postup na červ-
nové MČR. Podzimní termíny jsou pak
určeny štafetám, smíšeným dvojicím a
mezinárodnímu mistrovství, kde se
střetává výběr české a slovenské repre-
zentace. V letošním roce tuto špičku
závodníků přivítáme u nás v Orlové.

A nyní zpět k sobotnímu závodu.
Počasí závodníkům příliš nepřálo, bylo
chladno a pršelo celou noc až téměř do
startu. Ze 150 přihlášených závodníků
se prezentovalo celkem 114 z našeho

kraje – z Ostravy, Opavy, Třince, Frýd-
ku-Místku, Palkovic, Frýdlantu nad
Ostravicí a Bílovce. Těsně před startem
naštěstí přestalo pršet a závodníci mohli
postupně absolvovat své disciplíny –
hod míčkem, lanovou lávku, azimutové
úseky, orientaci mapy, odhad vzdále-
nosti, uzlování a znalosti dřevin, topo-
značek a kulturních památek. Délky
tratí se liší podle věku, nejmladší žactvo
mělo 3 km, mladší a starší žactvo ten-
tokrát 3,5 km, dorost a dospělí ještě o
kilometr delší. Po doběhnutí do cíle
všichni spěchali do tepla tělocvičny ZŠ
v Pudlově, kde výpočetní středisko
vyhodnocovalo průkazy. Průběžně byly
vyvěšovány jednotlivé výsledky a pak
už následovalo vyhlášení těch nejlep-
ších. Kromě jednotlivců jsou vyhod-
nocována i družstva, boduje 5 nejvíce
bodovaných závodníků každé organi-
zace - Bílý pohár pro žactvo a Červený
pohár pro dorost a dospělé. 

Jiří Vilhelm
MSK Orlová ■

Tabulka našich závodníků ukazuje nejen výsledné umístění, ale i čas a trestné
minuty na jednotlivých stanovištích. 

Jakub Kůrka na lanové lávce

Do cíle dobíhá Nella Ligocká (starší
žákyně) a Ondřej Genco (muži A)

Sofie Jordanová porazila favoritky
z Bílovce a Frýdku v mladších žáky-
ních

Terezka Horká ještě absolvovala závod
s doprovodem
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MARINA SI ODVEZLA DVAKRÁT STŘÍBRO
Naše adult závodnice Krasobruslařského klubu Orlová se

zúčastnila mezinárodního závodu v Mariánských Lázních.
Byl to první ročník závodu Adult Ice Linden Adult Cup uspo-
řádán v České republice. 

Marina se zodpovědně připravovala rovnou na dvě kate-
gorie. Výborným výkonem v kategorii Artistic bronze Ladies
II. získala krásné 2. místo. Další den bojovala v kategorii
Bronze Ladies II., kde se jí jízda taktéž povedla, a opět
2.místo. V konkurenci závodníků z České republiky, Němec-
ka a Španělska se Marina neztratila a dokázala, že je stále
lepší a lepší. Je krásné, že i dospělí, kteří si v dětství nesplní
sen být krasobruslařkou, si ho plní v dospělosti. 

Marina moc chválila organizaci v Mariánských Lázních.
Také soupeře, kteří si vzájemně fandili. Vězte, že nikdy není
pozdě si začít plnit sny. Zde je důkaz! Marino, celý Kraso-
bruslařský klub Orlová posílá velké gratulace.

Bližší informace na Facebooku: Kraso Orlová nebo dotazy
na e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

-KK- ■

SOUSTŘEDĚNÍ
KRASOBRUSLAŘŮ 

Orlovští krasobruslaři se zúčastnili pětidenního soustředění
v polském Těšíně. Z našeho klubu se zúčastnilo 18 dětí.
Všichni se zdokonalili nejen v technice bruslení, skoků,
piruet na ledě, ale také ve výborné přípravě v tělocvičně,
kde probíhala gymnastika a moderní tanec. Účast závodníků
byla velmi pestrá od polských a slovenských reprezentantů,
až po ty nejmladší, začínající závodníky. Rozděleni byli do
5 skupin podle výkonnosti. Denně 2 až 3x denně trénovali
na ledové ploše a 1 až 2x se připravovali na suchu v tělocvičně.
Bez této přípravy se krasobruslaři neobejdou. 

Úplně poprvé se takovéhoto soustředění zúčastnili naši
nejmenší, kteří se skvěle zapojili. Patří mezi ně: Tobias Plus-
kal, Kristýna Pluskalová, Valérie Vilhelmová, Ondřej Sátora,
Sabina Sabina a Ema Gavlovská. Tyto děti se připravují na
příští sezónu, aby už mohly náš orlovský krasobruslařský
klub reprezentovat na soutěžích. Děti byly šikovné a udělaly
veliký pokrok. Jen tak dál!

Bližší informace na Facebooku: Kraso Orlová nebo dotazy
na e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

Naši nejmenší – Sabinka, Valérie, Emička, Ondra, Tobias,
Kristýnka
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